

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 25 (13688) Вторник, 5 февраля 1985 года

Цена 3 коп.

## ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!



Отлично потрудились в январе проходческая бригада шахты имени Ярославского, руководимая кавалером ордена Ленина, коммунистом Н. М. Баженовым. Месячный план проходки горных выработок выполнен на 131,4 процента. С начала года на

сверхплановый счет записано 79 погонных метров горных выработок.

На снимке: проходчики бригады Н. М. Баженова.

Фото Э. КОСТРОМИНА.

### Навстречу выборам

## НАКАЗЫ КАНДИДАТАМ

Избиратели 31-го участка, в который входит семь округов, в субботу встретились с кандидатами в депутаты городского Совета.

На встрече присутствовали агитаторы, члены избирательных комиссий, избиратели, голосующие впервые.

Доверенные лица рассказали биографии избранных.

От имени кандидатов в депутаты выступил заведующий отделом административных и финансово-экономических органов горкома КПСС В. Н. Ермолаев. Он рассказал присутствующим о том, как работают предприятия города в 11-й пятилетке, какие намечены мероприятия по успешному выполнению заданий ее завершающего года, о перспективах на будущее.

Избиратели вручили кандидатам в депутаты символические папки с наказами. Первоочередные, самые главные из них — отремонтировать дорогу и пешеходные дорожки по улице Горького, открыть в районе магазина № 32 овощной павильон, построить магазины по торговле промышленными и продовольственными товарами и другие.

Выступившие от имени кандидатов в депутаты В. Е. Ро и В. Н. Ермолаев заверили избирателей, что их наказы и устные просьбы не останутся без внимания, ответили на многочисленные вопросы избирателей.

Л. КАЛИНИЧЕНКО.

Секретарь парторганизации горного техникума.

## АГИТКОЛЛЕКТИВ ЗА РАБОТОЙ

Активно ведется подготовка к выборам на избирательном участке № 19.

Избирательная комиссия под председательством А. Г. Козюлина зарегистрировала кандидатами в депутаты заведующую детским садом № 17 Г. А. Ищенко, работницу швейного объединения «Томь» Г. А. Иксанову, первого секретаря ГК КПСС В. Н. Катриченко, заведующую отделом пропаганды и агитации горкома партии С. Б. Якушину, машиниста установок шахтоуправления «Кольчугинское» Н. Н. Стрижанову, водителя

ПАТП № 1 В. Н. Маценко.

Сейчас перед агитколлективом поставлена задача — познакомиться с кандидатами, организовать с ними встречи, где избранные получат наказы, над реализацией которых им придется работать в течение созыва.

Члены агитколлектива к работе относятся со всей серьезностью. Так, частые гости на своих избирательных участках горные мастера А. С. Ковалев, Г. П. Якшаров, Н. А. Касьянов, С. А. Шмидт, Г. ЕГОРОВ.

## В едином ритме

Успешно справились с производственной программой минувшего месяца горняки шахты имени 7 ноября. Коллективом выдано на-гора более 219 тысяч тонн угля, в том числе 4600 тонн дополнительно к плану.

Лучше других среди обычных коллективов предприятия поработали в январе очистники девятого участка, возглавляемого А. Н. Шульжином. Здесь бригада Героя Социалистического Труда А. Т. Попова — инициатор городского соревнования сумела добыть топлива больше остальных — 62,9 тысячи тонн и достичь наивысшего сверхпланового

показателя — 7,2 тысячи тонн.

Блеснула результативностью и комсомольско-молодежная бригада Д. С. Голубятникова с восьмого участка, которая сейчас в нелегких условиях завершает отработку лавы. Очистникам удалось выдать на-гора «плюсом» почти 6500 тонн угля.

Заслуживает похвалы и стабильная работа коллек-

тива первого участка, где начальником А. П. Беляев. Бригада Н. И. Култышева, практически ежедневно перекрывая план, добыла в итоге 45,7 тысячи тонн топлива, из них пять тысяч тонн сверх установленного задания.

Отрадно, что и подготовители предприятия трудятся с очистниками в едином ритме. Так, например, с планом января справились все проходческие участки, а всего ими пройдено 1737 метров горных выработок, в том числе 167 — дополнительно к плану.

Д. ЛАЗАРЕВ.

проходила нередко по 15—18 метров, а то и больше.

Примечательно, что при увеличении численности проходчиков в коллективе высокая осталась производительность труда. Этот показатель горняки подняли против плана в январе на 21,4 процента.

Сейчас комсомольско-молодежный коллектив стремится достойно встретить выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. А для этого подготовителям необходимо сдержать свое слово: пройти к 24 февраля 250 метров горных выработок, из них десять метров «плюсом».

Л. ОЛЬГИЧ.

## Нарезая конвейерный

Надежный задел для успешной работы в дальнейшем создали себе в январе проходчики бригады Героя Социалистического Труда М. М. Фисенко с восьмого участка шахтоуправления «Кольчугинское». Им удалось пройти 355 метров горных выработок. Это на 25 метров больше установленного задания.

В январе состав бригады изменился — коллектив укрупнили, — рассказывает начальник участка А. И. Гудков. — Однако на перестройку много времени не потребовалось: проходчики под руководством опытного вожака — Михаила Макаровича Фисенко — не снизили темпов воссоздания очистного фронта. Этому способствовало и то, что

у бригадира есть немало хороших помощников в коллективе — грамотных специалистов, умелых организаторов, таких, например, как звеньевые Сергей Петрович Козлов, Владимир Степанович Черкасов, Георгий Александрович Моженин.

При суточном задании 11 метров бригада, ведя 58-й конвейерный штрек пласта Поджуринского-5,

ти закрепления молодых кадров в сельской местности.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.  
Корреспондент районной газеты «Знамя труда».

### Рассказы о кандидатах в депутаты

## МЕРА УВАЖЕНИЯ



ЖЕНЩИНА, у которой я спросил, как увидеть Нину Петровну — Лушчик, привела меня в электроцех и сказала:

— Вот человек вашей мамой интересуется.

Один из рабочих ответил: — Скоро должна по-дойти.

Пока ожидал, я мысленно представил себе облик «мамы»: женщина в годах, мастер своего дела,

уверенная в себе, и потому совершенно не обратил внимания на вошедшую в электроцех молодую, почти хрупкую женщину с тонкими чертами лица. Даже обычная фуфайка и шапка-ушанка не создавали впечатления полноты, солидности. С удивлением я узнал, что это и есть Нина Петровна. Только что мысленно сотворенный мной образ властного бригадира растаял без

остатка. Какая же она «мама» для этих, в большинстве своем раза в полтора старше ее, рабочих? Но спокойный, доброжелательный тон, который звучал в их разговоре со своим бригадиром, не оставлял сомнений: Нину Петровну здесь уважают, не взирая на возраст.

Н. П. Лушчик на шахте девятый год. Пришла сюда после окончания Ленинско-Кузнецкого горного техникума по специальности, несколько для девушки необычной — горная электромеханика. Проработала два года на участке автоматизации, около пяти лет — на вентиляции. И вот уже второй год — в электроцехе.

— Вначале даже растерялась в роли бригадира, — смущенно улыбается она, — технику-то знаю, а вот с людьми... Но теперь, кажется, понимаю друг друга.

Муж Нины Петровны тоже работает на «Кировке». Она — мать двоих детей. И вот этим бесценным словом «мама» ей выражено уважение и на работе.

Непростая это штука — настоящий авторитет. Далеко не всем он дается легко и незаметно. Уважение людей — не праздничный подарок. Думается, что у молодого бригадира электрослесарей взаимопонимание с людьми надежное и прочное.

А недавно коллектив шахты имени Кирова выдвинул Н. П. Лушчик кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов по 209-му избирательному округу.

А. ИВАНОВ.

На снимке: Нина Петровна Лушчик.

Фото М. НИКОНОВА.

В ДОМЕ культуры ОПХ «Возвышенка» состоялся слет молодых специалистов района. В работе слета приняли участие молодые агрономы, зоотехники, учителя, врачи, экономисты, культурпросветработники.

## В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

Подобные встречи в районе стали традиционными. Эта была пятой по счету. Главная задача подобных слетов — найти наиболее оптимальные пу-

## Принимаю бригаду

(Начало в № 23, 24).

**ЭТОТ ДЕНЬ** запомнится. Не по-летнему холодный, нудный дождь сочился с неба, а пассажирский КамАЗ, на котором мы добирались до уклона, задерживался. Мы стояли в нетерпеливом ожидании, поругивая погоду и неизвестного нам шофера. А когда автомашина подкачала, наконец, к комбинату, я рванул к ней первым, мигом перемахнул через борт в будку и тут услышал за спиной басом тогдашнего нашего главного инженера О. С. Костромова:

— Ты что, Зайцев, козлом скачешь? Его, понимаешь, бригадиром собираются назначить, а в нем никакой солидности.

— Какой еще бригадир? — озадаченно откликнулся я. — Шутите, Олег Семенович.

— Зайдешь после смены ко мне — пошутим, — сказал Костромов.

Было это 8 июня 1973 года. Всю смену меня не оставляла мысль: «Ну какой я бригадир?» Примерив себя к Башмакову, Шульжику, другим известным вожакам очистных и подготовительных бригад и считая, что далеко им не ровня. Правда, были и такие, что только назывались бригадирами, но в народе никакого признания не имели. Не на них же равняться. И про себя, вроде, твердо решил: откажусь, если в самом деле пойдет разговор о назначении.

Разговор у Костромова после смены и вовсе ошаршил. Он сказал, что меня решили направить в бригаду, руководитель которой, как говорится, погорел на выпивке. Я знал, что работала та бригада не то чтобы громко, но и в отстающих не ходила. Правда, в последнее время дела там не клеились. Сказывалось, видимо, поведение самого бригадира. А народ там был в годах и с норвом. Многие раньше сами ходили в бригадах. Ее и называли-то на шахте «бригадой бригадиров». Это-то и настораживало: по плечу ли мне, тридцатилетнему, справиться с таким народом? Не укажут? Там ведь указчиков немало найдется. Заявил я Костромову отказ. А он меня, не щадя, поддел:

— Выходит, струсил? А мы не такого мнения были о тебе. Как раз и рассчитывали, что потянешь...

Взял меня главный в оборот так, что я даже вспотел. В общем, отступился я от своего реше-

ния, согласился принять назначение. «В самом деле, — подумал, — на проходке уже не новичок — семь лет, не одному начинающему помог освоить профессию. В работе вряд ли кому уступлю. Раз надо для дела — пойду».

Приняли в бригаде, вроде, нормально. Но спервоначалу все равно было трудновато: какая-то напряженность, чувствовалась. Некоторые бывлые бригадиры, как потом стало известно, выжидали, на чем сорвусь. А я хоть и знал, что и как сделать,



может, робел сначала четко и твердо распорядиться расстановкой людей. Но многие отнеслись к этим моим затруднениям с чутким пониманием, так подавали советы по ходу дела или сами делали что-то, как будто это от меня исходило. Тем более, это было ценно для меня, что к моему приходу бригада работала в сложных условиях.

Комбайном ПК-Зм нарезали 132-ю лаву по пласту Надбайкайскому-1 на самых выходах его. Пласт, что пирог слоенный: уголь, перемежалось несколько породных прослоек. Порода оказалась тяжелой, глинистой — хоть пыжи для шпуров лепи. С проклятой этой глиной не знали, как справиться. Она нещадно забивала конвейеры, а их было у нас там до десятка. Бывало, утренняя смена начнет раздвигать породу на решетках, буквально руками сгребая ее с настла, и пока доберется до монтажной камеры — рачная сначала. Проклятая работа! И все же, порой поминать всех святых и земное нутро. метр за метром мы ехали вперед.

И тут, вскоре после моего прихода, в монтажной камере купол ухнул, чуть не до поверхности. Кровля разверзлась, песок сыпался. Начали разборку, а сверху, не переставая, все сыплется. Пришел в выработку главный инженер (это был уже Михаил Федорович Гнусин), осмотрел всю эту канитель и предложил «бить крючок» к вентиляционному штреку, обходя купол.

Короче говоря, обста-

новка была в 132-й — бригаду не пожелаешь. А бригада работала — лучше вряд ли когда приходилось видеть. Что умели «старики», то умели! Круги крепления ставили, как выписывали в габариты выработки, сами все с «гор» грузили и гнали до забоя. Любо-дорого было смотреть на такую работу. Очень прочную поддержку чувствовал я в этой обстановке. Особенно запомнился мне настоящей хозяйской заботой о деле и сердечностью ко мне — зеленому бригадире — Степан Фомич Нестеров.

В те, первые мои бригадирские недели, месяцы, да и позже (в смысле рас-

ром. Метры, они ведь во многом зависят от порядка в деле. Иной раз даже с тремя разворотами, выполняя, как обычно, и все объемные работы, мы резали за месяц комбайном ПК-Зм до 300—350 метров. А что касается чистоты и порядка в выработке — и говорить не приходится: без малейших замечаний все следили за этим, как в собственной квартире.

На что уж строг бывал горнотехнический инспектор Кузнецов, но в наших забоях ни к чему придраться не мог. Пройдет, оцупывая взглядом каждую нишу, каждый круг крепления, крикнет до-

вольно и дает оценку: — Нет замечаний. Так держатся!

На прощание всем в забое руку пожат.

И все-таки ростикиконфликта проклевывались. В бригаде, как я уже упоминал, немало было людей в годах, близких к пенсии. Работая, в основном, добросовестно, они все-таки чрезмерно перегружать себя не стремились. И когда я пришел с планированием с повышенным планом, роптали. Кое-кто из «бывших» капал маслом в огонь:

— Молодой бригадир, отличиться желает...

На что приходилось слышать, то от одного, то от другого:

— Мы свое отработали — дай бог! Пусть молодые ломают.

Нечего и говорить, что такая философия пользы принести не могла ни работе, ни правильному воспитанию немногих еще тогда молодых членов бригады.

В начальственный раж по этому поводу я владать не собирался — не в моей это натуре. Но, чувствуя свою правоту, спокойно, но твердо говорил: — Обстановка требует принять и выполнить такой план, а мы можем это сделать. Так о чем разговор? Не бесплатно мы работаем.

Но полного единодушия все равно не чувствовалось. Иной раз «бывшие» могли такой базар завести — не переслушались. Приходилось, как ни неловко со старшими, но говорить в открытую о цене их настроения.

(Продолжение следует).

## Комсомольская жизнь

# В ЧЕМ ПРОИГРЫШ?

В комсомольской организации орс «Ленинск-уголь» по торговле промышленными товарами прошло собрание. «О повышении роли комсомольско-молодежных коллективов в воспитании молодежи» — такой была его тема.

Повестка этого собрания не случайна. Сейчас, когда большое внимание уделяется работе комсомольско-молодежных коллективов, нас волнует то, насколько активны в них комсомольцы и молодежь. Ведь успех в труде зависит во многом от работоспособности, настроенности на дела каждого члена бригады.

У нас в орсе сейчас 11 комсомольско-молодежных коллективов. К сожалению, их работа не может радовать. С планом товароборота в 1984 году справилось всего три коллектива. О причинах, приведших к этому, и говорили комсомольцы на собрании.

Выступает заместитель секретаря комитета ВЛКСМ О. Лучшева.

— Основной причиной невыполнения плана, конечно, является недостаток товарной массы. Это основная причина, но не единственная. — говорит она. — Очень часто продавцы невнимательны к покупателю, не могут квалифицированно предложить товар. И покупатели уходят из магазина без покупки, а порой и с испорченным настроением. Еще живет у нас практика оставлять товар своим знакомым. Это отрицательно влияет не только на выполнение плана, но и на культуру обслуживания.

Внеплановые учеты, отсутствие в магазинах товара, имеющегося на складе, недостачи — все это тоже мешает ритмично работать молодежным коллективам. Борются с недостатками, предостерегают их призваны штабы и посты «Комсомольского прожектора», но не везде они работают в полную силу, призналась Ольга.

Так, в магазинах № 3 (комсорт М. Усманова), № 44 (Н. Смагина) «КП» совсем не работают. В магазине № 1 (секретарь комсомольской организации И. Халиуллина) сатирические газеты «прожектористов» выпускаются от случая к случаю. Хорошо работают посты «КП» в магазинах № 55 (секретарь комсомольской организации Т. Горбунова), № 22 (Е. Костюченко),

Затем разговор коснулся общественной, а точнее я бы назвала ее жизненной, активности молодежных коллективов, комсомольских групп. Надо сказать, все они отработали по два дня на субботнике, посвященном XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов, перечислено в фонд фестиваля 1458 рублей.

Многие комсомольские организации, группы в магазинах проводят интересные мероприятия, в которых принимают участие буквально все рабочие. Стали традициями «голубые огоньки», КВНЫ, вечера отдыха, детские утренники в магазинах № 1, 55, 23, 36. За ними потянулось молодежь магазинов № 22, 34. В основном это большие коллективы, где работает несколько молодежных бригад. А вот в группах, где 5—6 комсомольцев (в магазинах № 10, 37, 29), работа в застое. Девчата пассивны, ни к чему не проявляют интереса. А потом начинают сетовать: комсомол, дескать, им ничего «не дает».

Видимо, они забывают, что комсомол — это организация молодежи, но не для молодежи. Вся инициатива должна исходить от первичных групп. Редко в комитет ВЛКСМ орс приходят комсомольцы с конкретным предложением о проведении действительно интересного мероприятия. Вот только небольшая комсомольско-молодежная коллектив магазина № 3 провел есенинский вечер с соревнованиями в магазине № 55. Верный путь нашли здесь девчата для создания атмосферы неуспокоенности — путь поисков, пробы собственных сил. Наверное, по этому пути стоит пойти всем соревнующимся коллективам.

Выступившие на собрании комсомольцы согласились с большинством того, что было высказано Ольгой. Мириться с недостатками в работе, пассивностью комсомольцев нельзя — таково общее мнение. Наша задача в 1985 году — добиться, чтобы каждый молодой человек, комсомолец работал с высокой самоотдачей, поднимал авторитет своей организации, берег престиж профессии.

**Н. СИМОНОВА.**  
Секретарь комитета ВЛКСМ орс «Ленинск-уголь» по торговле промышленными товарами.

## ИНТЕРЕСНОЕ НАЧИНАНИЕ

Богат журнально-газетный фонд читального зала центральной библиотеки имени Крупской. Он включает более ста изданий, подшивки которых хранятся в библиотеке 10 лет. Но не многие знают об этом.

В прошлом году была взята на вооружение новая форма работы: пункты просмотра периодики в трудовых коллективах. Они открыты в Госстрахе, в детской и взрослой поликлиниках № 5, на плу докомбинате. в СГПУ

№ 25, школах № 9, 35, 44 и других местах.

Постепенно просмотры периодики стали носить целевой характер. Так, старшим библиотекарем читального зала Г. Д. Сергеевой были сделаны обзоры газет и журналов по темам: «Аэробика для всех», «Аутотренинг — что это такое», «Что днк тует мода», «Семья и школа». В течение получаса, отведенного для просмотра периодики, каждый читатель сможет выбрать фасон для нового

платья из последнего журнала «Моды», переписать новый кулинарный рецепт из «Крестьянки», прочитать о новой роли актёра в «Советском экране», просмотреть еженедельник «Книжное обозрение», чтобы быть всегда в курсе новостей. В результате внедрения этой формы обслуживания возрос интерес ко многим журналам и газетам.

**Л. КАРМАНОВА.**  
Заведующая филиалом № 1 ЦБС имени Крупской.

## Ритм сибирской Магнитки



**КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Трудяники гиганта черной металлургии — Западно-Сибирского ордена Ленина металлургического комбината имени 50-летия

Великого Октября, стремясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, борются за повышение качества продукции. Среди технологий, связанных единым процессом, развернуто социалистическое соревнование за увеличение выпуска изделий с почетным пятиугольником.

На снимке: в среднесортном цехе Запсиба. Здесь установлено самое современное оборудование. Прокатка металла идет круглосуточно.

Фото А. КУЗЬРИНА, (Фотохроника ТАСС).



